
TRIBUNAL DE JUSTIÇA MILITAR

DO ESTADO DE SÃO PAULO

CONCURSO PÚBLICO

004. PRova OBJETIVA

EsCREVENTE TÉCNICO JUDICIÁRIO

• VOCÊ RECEBEU SUA FOLHA DE RESPOSTAS E ESTE CADERNO CON-

TENDO 50 QUESTÕES OBJETIVAS.

• CONFIRA SEU NOME E NÚMERO DE INSCRIÇÃO IMPRESSOS NA CAPA

DESTE CADERNO.

• LEIA CUIDADOSAMENTE AS QUESTÕES E ESCOLHA A RESPOSTA QUE

VOCÊ CONSIDERA CORRETA.

+ RESPONDA A TODAS AS QUESTÕES.

+ MARQUE, NA FOLHA INTERMEDIÁRIA DE RESPOSTAS, LOCALIZADA NO

VERSO DESTA PÁGINA, A LETRA CORRESPONDENTE À ALTERNATIVA

QUE VOCÊ ESCOLHEU.

• TRANSCREVA PARA A FOLHA DE RESPOSTAS, COM CANETA DE

TINTA AZUL OU PRETA, TODAS AS RESPOSTAS ANOTADAS NA FOLHA

INTERMEDIÁRIA DE RESPOSTAS.

• A DURAÇÃO DA PROVA É DE 4 HORAS.

• A SAÍDA DO CANDIDATO DA SALA SERÁ PERMITIDA APÓS TRANS-

CORRIDA A METADE DO TEMPO DE DURAÇÃO DA PROVA.

• AO SAIR, VOCÊ ENTREGARÁ AO FISCAL A FOLHA DE RESPOSTAS

E ESTE CADERNO, PODENDO DESTACAR ESTA CAPA PARA FUTURA

CONFERÊNCIA COM O GABARITO A SER DIVULGADO.

vunesp.
AGUARDE A ORDEM DO FISCAL PARA ABRIR ESTE CADERNO DE QUESTÕES. 

07.082011



TRIBUNAL DE JUSTIÇA MILITAR

DO ESTADO DE SAO PAULO

FoLHA INTERMEDIÁRIA DE RESPOSTAS

seesth° RESPOSTA ouestN RESPOSTA

01 A B C D E 26 A B C D E

02 A B C D E 27 A B C D E

03 A B C D E pg A B C D E

04 A B C D E 2g A B C D E

05 A B C D E 30 A B C D E

06 A B C D E 31 A B C D E

07 A B C D E 32 A B C D E

08 A B C D E 33 A B C D E

09 A B C D E 34 A B C D E

10 A B C D E 35 A B C D E

11 A B C D E 36 A B C D E

12 A B C D E 37 A B C D E

13 A B C D E 38 A B C D E

14 A B C D E 39 A B C D E

15 A B C D E 40 A B C D E

16 A B C D E 41 A B C D E

17 A B C D E 42 A B C D E

18 A B C D E 43 A B C D E

19 A B C D E 44 A B C D E

20 A B C D E 45 A B C D E

21 A B C D E 46 A B C D E

22 A B C D E 47 A B C D E

23 A B C D E gg A B C D E

24 A B C D E 4g A B C D E

25 A B C D E 50 A B C D E
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CONHECIMENTOS GERAIS

LÍNGUA PORTUGUESA

Leia a tira para responder às questões de números 01 a 03.

JAMAIS. SE 0 FIZESSE ' UFA) TÁ FICANb0 CAbA
NÃO TERIA CORAGEM bE VEZ MAIS DIFÍCIL
ME OLHAR NO ESPELHO. - ENGANAR ESSEPAI VOCÊ 
SERIA TRISTE, FRUSTRAb0 UAU.QUE 

MOLEQUE

(Gazeta do Povo, 18.12.2010)

01. As informações da tira permitem afirmar que

(A) o pai normalmente é enganado pelo filho.

(B) o filho não se deixou enganar pelo pai.

(C) o pai enganou o filho com sua resposta.

(D) o filho se entristeceu com a resposta do pai.

(E) o pai acha que é fácil enganar o filho.

02. Imaginando que o pai desse uma resposta afirmativa à pergun-

ta feita pelo filho, no 1.° quadrinho,ele diria, em conformidade

com a norma padrão:

(A) Sim, meu filho, eu costumo enganar-se eu mesmo.

(B) Sim, meu filho, eu costumo enganar eu mesmo.

(C) Sim, meu filho, eu costumo enganar a si mesmo.

(D) Sim, meu filho, eu costumo enganar a mim mesmo.

(E) Sim, meu filho, eu costumo enganar-se mesmo.

03. No contexto, a correlação expressa pelos verbos destacados

na frase - Se o fizesse não teria coragem de me olhar no

espelho. - indica

(A) hipótese sobre a consequência de mentir.

(B) necessidade de comunicar-se sem enganar.

(C) certeza acerca de ser desnecessária a mentira.

(D) dúvida em relação àquilo que motiva a mentira.

(E) negação de que a mentira seja viável.



Leia o texto para responder às questões de números 04 a 07.

O sêmen em busca de uma ética

O moço israelense está morto. Todavia, ele ainda pode gerar

uma vida. Seus pais estão de posse de seu semen e querem a

autorização da justiça de Israel para terem um neto. A Ciência

permite, mas a lei não endossa. A notícia está na Folha de S.Paulo

de 10.02.11.

(...)

As leis de Israel, segundo uma boa parte dos seus juízes, di-

zem que a inseminação não poderá ser efetuada. Não há qualquer

documento que o morto tenha deixado escrito dizendo que gostaria

de ter um filho após sua morte e com uma mulher escolhida pelos

pais. Mas os pais argumentam que, se o filho era um doador de

órgãos, por qual razão o que é expelido por um órgão do seu corpo

também não poderia ser utilizado em favor da vida?

Com efeito, nem todos os juízes pendem para o mesmo lado.

Assim, eis que os magistrados não poderão ficar somente com o

código nas mãos. (...)

O que os magistrados enfrentarão será um problema típico

de filosofia prática, ou seja, de ética. Eles estarão enredados na

decisão sobre se o ethos* do povo, os costumes e hábitos, pedem

ou não para que a lei mude.

* ethos: conjunto dos costumes e hábitos fundamentais, no âmbito do compor-

tamento (instituições, afazeres etc.) e da cultura (valores, ideias ou crenças),

característicos de uma determinada coletividade, época ou região.

(Filosofia: Conhecimento Prático, n." 29, 2011. Adaptado)

04. De acordo com o texto, a inseminação do semen do israelense

morto

(A) será permitida em função de sua declaração escrita, mas,

mesmo assim, a decisão dos magistrados enfrentará um

problema ético e, por isso, alterará radicalmente a lei.

(B) encontra barreira na lei para acontecer, por isso os ma-

gistrados não apenas se restringirão a ela para decidir,

mas também se fundamentarão nos costumes e hábitos

do povo.

(C) é fato incapaz de gerar polêmica entre os magistrados,

pois estes certamente desconsiderarão a vontade do

próprio morto e a dos seus pais.

(D) ocorrerá se os pais do moço a quiserem realmente, sem

que a decisão dos magistrados implique a possibilidade

de que haja alterações na legislação de Israel.

(E) seria impossível mesmo com um documento do rapaz,

pois é certo que a decisão dos magistrados jamais con-

validaria valores contrários à filosofia prática.



05. O termo destacado no trecho -... mas a lei não endossa. - é

sinônimo de

(A) invalida.

(B) obriga.

(C) prescreve.

(D) proíbe.

(E) apoia.

06. Sem que haja alteração de sentido, unindo-se em um só

período as frases do trecho - O moço israelense está morto.

Todavia, ele ainda pode gerar uma vida. - obtém-se:

(A) Se o moço israelense está morto, ele ainda pode gerar

uma vida.

(B) O moço israelense está morto, portanto ele ainda pode

gerar uma vida.

(C) Apesar de o moço israelense estar morto, ele ainda pode

gerar uma vida.

(D) Quando o moço israelense estiver morto, ele ainda poderá

gerar uma vida.

(E) O moço israelense está morto, pois ele ainda pode gerar

uma vida.

07. Considere as informações textuais e as versões da frase: A

Ciência permite, mas a lei não endossa.

I. A Ciência permite a inseminação, mas a lei não a endossa.

II. A Ciência permite que seja feita a inseminação, mas a lei

não endossa-a.

III. A Ciência permite que se realize a inseminação, mas a lei

não lhe endossa.

De acordo com a norma padrão, está correto apenas o contido

em

(A) I.

(B) II.

(C) III.

(D) I e II.

(E) I e III.



08. Leia a tira.

IRRITANTE, bEMASIAbAMENTE OSPANACASQUEDIRIGEMO APARENTEMENTE.CARROÉ
IRRITANTE CARRO ESTÃO SEMPRE RINbo. bE LIBERbADE

NOS COMERCIAIS DE CARROS, AS spy R RAl R&A (t
RUAS ESTAO SEMPRE

COMPRANDOUM, VOCÊ"GANHA"UM
NÃO- NEM PEbESTRESI SERA QUE ESTA0 BEBAboS? TOCADOR bE MP3. QUE TAL?

(FolhadeSPaulo,03.06.2011)

As lacunas das frases devem ser preenchidas, correta e res-

pectivamente, com

(A) vazia ... há ... condição

(B) vazia ... existe ... medo

(C) vazias ... há ... limitação

(D) vazias ... existem ... sinônimo

(E) vazias ... existe ... ícone

Para responder às questões de números 09 e 10, leia o texto.

A politica nunca foi tão cabeluda

Uma ideia tentadora vem mexendo com a cabeça de políticos

brasileiros - do alto e do baixo clero, da esquerda e da direita, de

diferentes idades e dos mais variados estados da federação. Trata-

se de uma operação cabeluda, rastros os envolvidos se

esforçam para ocultar. Feita entre quatro paredes, conta sempre

com pouquíssimas testemunhas e apresenta risco baixissimo. Já o

resultado é altamente compensador, segundo os que já participa-

ram dela. E eles nunca foram tantos. No mundo inteiro, a cirurgia

de implante capilar cresceu 50% entre 2004 e 2008.

( Veja, 25.05.2011)

09. Garantindo a coesão e a coerência do texto, a lacuna deve ser

preenchida com

(A) dos quais

(B) cujos

(C) que os

(D) aos quais os

(E) onde



10. Considerando o texto, é correto afirmar que o termo cabeluda,

no título, sinaliza que os políticos têm

(A) proibido o implante de cabelo.

(B) coibido as ilegalidades.

(C) se envolvido em ilegalidades.

(D) assumido visuais ridículos.

(E) aderido ao implante capilar.

MATEMÁTICA

11. Do valor total recebido por um trabalho executado, Pedro

ficou com e João ficou com o restante. Da parte que
5

lhe coube, João emprestou R$ 800,00 a Pedro, para que ele

pudesse comprar uma televisão e, assim, Pedro ficou com o

quádruplo da quantia que restou a João. Após o empréstimo,

Pedro ficou com

(A) R$ 2.000,00.

(B) R$ 1.800,00.

(C) R$ 1.700,00.

(D) R$ 1.600,00.

(E) R$ 1.400,00.

12. Ao longo de um dia, um supermercado fez vários anúncios

dos produtos A, B e C, todos eles com o mesmo tempo de

duração. Os tempos totais de aparição dos produtos A, B e

C foram, respectivamente, iguais a 90s, 108s e 144s. Se a

duração de cada anúncio, em segundos,foi a maior possível,

então, a soma do número de aparições dos três produtos, nesse

dia, foi igual a

(A) 14.

(B) 15.

(C) 17.

(D) 18.

(E) 19.



13. Três estudantes de arquitetura construíram uma maquete em
conjunto e combinaram que o valor total gasto com a compra

dos materiais necessários seria dividido entre eles, de forma

inversamente proporcional ao número de horas que cada um

trabalhou na elaboração da maquete. Observe a tabela.

BRUNo EDUARDo FLÁvlo

Valor pago (em reais) 100 x 125

N.° de horas trabalhadas 20 25 y

Nesse caso, pode-se afirmar que x e y valem, respectivamente,

(A) R$ 125,00 e 18 horas.

(B) R$ 80,00 e 16 horas.

(C) R$ 80,00 e 18 horas.

(D) R$ 70,00 e 16 horas.

(E) R$ 60,00 e 14 horas.

14. No 2.° semestre, a receita líquida (RL) de certa empresa subiu

45% em relação à do semestre anterior, totalizando 725 mi-

lhões, enquanto o lucro líquido (LL) teve uma queda de 15% ,

em relação ao do semestre anterior, totalizando 85 milhões.

Desse modo, é correto afirmar que, no semestre anterior, a

razão N foi igual a
RL

1
(A) -.

6

1
(B) -

5

(C) -l_

4

3
(D) -.

(E)
5



15. Uma empresa embala seus produtos em caixas de 2 tamanhos

diferentes: S e T. A capacidade do veículo utilizado para

entregas permite transportar 60 caixas S, maiores, ou 300

caixas T, menores. Sabe-se que a forma das caixas e a forma

do veículo utilizado não interferem na proporcionalidade ao

serem acomodadas, juntas, caixas de tamanhos S e T. Assim,

se forem colocadas apenas 45 caixas S no veículo,será possível

transportar, no mesmo carregamento, um número de caixas T

igual a

(A) 75.

(B) 70.

(C) 65.

(D) 60.

(E) 55.

16. Ao encerrar o movimento diário, um atacadista, que vende à

vista e a prazo, montou uma tabela relacionando a porcenta-

gem do seu faturamento no dia com o respectivo prazo, em

dias, para que o pagamento seja efetuado.

PORCENTUAL PRAZO PARA

Do FATURAMENTO PAGAMENTO (DIAS)

15% À vista

20% 30

35% 60

20% 90

10% 120

O prazo médio,em dias, para pagamento das vendas efetuadas

nesse dia, é igual a

(A) 75.

(B) 67.

(C) 60.

(D) 57.

(E) 55.

17. Em um treinamento, o piloto A deu mais voltas completas

na pista de testes que seu companheiro de equipe, o piloto B,

sendo que a soma do número de voltas dadas por A e por B

foi igual a 100. Se dividirmos o número de voltas dadas por

A pelo número de voltas dadas por B, o quociente será 5 e

teremos um resto igual a 10. Pode-se concluir, então, que a

diferença entre o número de voltas dadas por A e por B, nessa

ordem, é igual a

(A) 85. (B) 80. (C) 70. (D) 65. (E) 60.



18. Um grande terreno foi dividido em 6 lotes retangulares con-

gruentes,conforme mostra a figura, cujas dimensões indicadas

estão em metros.

I

|1,6 x

Sabendo-se que o perimetro do terreno original, delineado em

negrito na figura, mede x + 285, conclui-se que a área total

desse terreno é, em m2, igual a

(A) 2400.

(B) 2 600.

(C) 2800.

(D) 3000.

(E) 3 200.

19. Um recipiente, com paredes de espessura desprezível, tem a

forma de um paralelepipedo reto-retângulo, medindo 15 cm

de comprimento por 10 cm de largura, e contém uma

quantidade de água que ocupa a metade da sua capacidade

total. Se retirarmos da água, o volume da água restante
5

no recipiente será igual a 360 cm3. Conclui-se, então, que a

medida da altura desse recipiente, em centímetros, é igual a

(A) 14.

(B) 12.

(C) 10.

(D) 9.

(E) 8.



20. Na figura, que representa uma pequena praça, a região I tem

a forma de um quadrado (ABCE) com área de 225 m2, e a

região II tem a forma de um triângulo retângulo (CDE). Para

se ir do ponto A ao ponto P, contornando a praça, pode-se

optar pelo trajeto ABCP, ou pelo trajeto AEDP, sendo que,

em ambos os casos, as distâncias percorridas serão iguais.

Sabendo-se que o segmento CD mede 25 m, pode-se afirmar

que a distância entre os pontos D e P é igual a

B C

1 11 p

A E D

(A) 8,5 m.

(B) 9,0 m.

(C) 10,0 m.

(D) 10,5 m.

(E) 11,0 m



ATUALIDADES

21. A Junta Internacional de Fiscalização de Entorpecentes (Jife),

da ONU (Organização das Nações Unidas), apoiaas medidas

recentemente adotadas pelo governo brasileiro para restringir

o uso de remédios para (...). A organização, no entanto, não

se posiciona sobre a proposta da Anvisa (Agência Nacional

de Vigilância Sanitária) de banir do mercado brasileiro esses

medicamentos. A proposta da Anvisa está em discussão e

gerou uma reação forte da comunidade médica, favorável a

restrições mas contrária à retirada dos produtos do mercado.

De acordo com a Anvisa, estudos apontam que o consumo

desses medicamentos aumenta o risco de problemas cardíacos.

(noticias.r7.com, 02.03.2011. Adaptado)

Os remédios a que se refere o texto têm como finalidade

(A) auxiliar no emagrecimento.

(B) controlar a hipertensão arterial.

(C) prevenir o colesterol ruim.

(D) amenizar sintomas de gripe.

(E) melhorar o desempenho sexual.

22. O julgamento do Supremo Tribunal Federal, que aprovou por

unanimidade, torna praticamente automáticos os direitos que

hoje são obtidos com dificuldades na Justiça e põe fim à dis-

criminação legal. "O reconhecimento, portanto, pelo Tribunal,

hoje, desses direitos, responde a um grupo de pessoas que

durante longo tempo foram humilhadas, cujos direitos foram

ignorados, cuja dignidade foi ofendida, cuja identidade foi

denegada e cuja liberdade foi oprimida", afirmou a ministra

Ellen Gracie.

(www.estadao.com.br/noticias, 05.05.2011. Adaptado)

A notícia refere-se ao reconhecimento

(A) dos casos em que o aborto pode ser legalmente realizado.

(B) do estabelecimento de cotas para afrodescedentes em

órgãos públicos.

(C) de novas regras para a efetivação da reforma agrária.

(D) da gratuidade para os exames de confirmação de pater-

nidade.

(E) da união entre pessoas do mesmo sexo, como entidade

familiar.



23. Os desafios impostos ao país se intensificam e prolongam

a agonia de sua situação econômica, agravada desde a crise

financeira de 2008. A tentativa de formar um novo governo,

anunciada pelo premie George Papandreou, é uma medida

extrema para que o país possa ser socorrido pela Comunidade

Europeia e pelo Fundo Monetário Internacional o mais rápido

possível. O pacote necessário pode chegar a mais de 100

bilhões de euros. Para ser aprovado,as entidades financeiras

estão exigindo mais cortes de gastos e mais austeridade fiscal

do país, além de um programa de privatização das empresas

estatais de até 50 bilhões de euros.

(gl.globo.com, 16.06.2011. Adaptado)

O país ao qual a notícia se refere é a

(A) Alemanha.

(B) França.

(C) Grécia.

(D) Itália.

(E) Polônia.

24. O Conselho de Segurança (CS) da Organização das Nações

Unidas (ONU) decidiu apoiar, por unanimidade, a candidatura

à reeleição do secretário-geral da organização, Ban Ki-moon.

O apoio foi dado pelos 15 membros, que encaminharão à

Assembleia Geral uma resolução pedindo a concessão do

segundo mandato a Ban, de 67 anos.
(revistaepoca.globo.com, 17.06.2011. Adaptado)

O candidato é de nacionalidade

(A) chinesa.

(B) filipina.

(C) tailandesa.

(D) sul-coreana.

(E) vietnamita.



25. Entre os países que formam os Brics, o crescimento da eco-

nomia brasileira no primeiro trimestre deste ano foi superior

apenas ao russo, e a diferença ainda foi pequena.

ECONOMIA DOS BRICS

CRESCIMENTO Do PIB NO 1. TRI DESTE ANO ANTE O MESMO

PERÍODO DE 2010
Em%

iu..
(economia.uol.com.br/ultimas-noticias, 03.06.2011)

Observando o gráfico, I representa

(A) a Índia.

(B) a China.

(C) a África do Sul.

(D) o Japão.

(E) o Canadá.



NOÇÕES DE INFORMÁTICA

26. Analise as afirmativas referentes ao MS-Windows XP, em

sua configuração padrão.

I. Os itens enviados para a Lixeira nela permanecem, ocu-

pando espaço no disco rigido, até que se decida exclui-los

permanentemente do computador.

II. Dentro de uma pasta qualquer não é possível selecionar

arquivos ou pastas de modo descontinuo.

III. O espaço livre existente em uma unidade de disco (CD,

HD, pen drive etc.) é informado clicando-se com o

botão esquerdo do mouse sobre o ícone correspondente

e, depois, no menu aberto, em Propriedades.

IV. Colocando o ponteiro (cursor) do mouse sobre a Barra de

Títulos de uma janela, e arrastando-o com a tecla esquerda

do mouse pressionada, a janela é deslocada da sua posição

inicial.

V. É possível alternar entre duas janelas abertas, fazendo uso

das teclas de atalho Alt+Tab.

Estão corretas as afirmativas

(A) II, III e V, apenas.

(B) III, IV e V, apenas.

(C) I, II, III e IV, apenas.

(D) I, III, IV e V, apenas.

(E) I, II, III, IV e V.

27. Assinale a alternativa em que os dois conjuntos de caracteres

apresentados são aceitos no MS-Windows XP, em sua confi-

guração padrão, como nomes de pasta ou arquivos.

(A) concurso%2011 candidato/2011

(B) concurso&2011 candidato*2011

(C) concurso*2011 candidato#2011

(D) concurso/2011 candidato%2011

(E) concurso#2011 candidato& 2011



28. No MS-Word 2007, em sua configuração padrão, ao selecionar
a guia Layout da Página e clicar em Quebras, as opções que

aparecem estão divididas em dois grupos: Quebras de Página e

Quebras de Seção. Pertencem a esses grupos, respectivamente,

as opções

(A) Coluna e Página.

(B) Continuo e Página Par.

(C) Coluna e Próxima Página.

(D) Quebra Automática de Texto e Coluna.

(E) Página Par e Quebra Automática de Texto.

Observe a figura a seguir para responder à questão de número 29.

I NQME DATANASCIMENTO

2 Jair Leio

3 
INSER]R DATA

4 DE

5 NA5GMENTC

7

29. Antônio montou uma planilha na qual, ao selecionar a célula,

o digitador é informado sobre o tipo de dado que deve ser

inserido. Para dar essa característica à planilha, no momento

de sua construção, Antônio utilizou, do MS-Excel 2007, em

sua configuração padrão, o recurso

(A) Validação de Dados.

(B) Classificar e Filtrar.

(C) Janela de Inspeção.

(D) Caixa de Texto.

(E) Definir Nomes.



30. No MS-PowerPoint 2007 Português Brasil, em sua configu-

ração padrão, as teclas de atalho para iniciar a apresentação

de slides a partir do slide atual são

(A) Shift+F7.

(B) Shift+F5.

(C) Ctrl+Q.

(D) Ctrl+U.

(E) Ctrl+E.

CONHECIMENTOS ESPECÍFICOS

DIREITo ADMINISTRATIVO

31. Das responsabilidades dos funcionários públicos, pode-se

afirmar que

I. a responsabilidade administrativa exime o funcionário da

responsabilidade civil que no caso couber;

II. nos casos de indenização à Fazenda Estadual, o funcio-

nário será obrigado a repor, de forma parcelada, a impor-

tância do prejuízo causado em virtude do desfalque;

III. o funcionário que adquirir materiais em desacordo com

disposições legais e regulamentares será responsabilizado

pelo respectivo custo, sem prejuízo das penalidades dis-

ciplinares cabíveis,podendo-se proceder ao desconto no

seu vencimento ou remuneração;

IV. o processo administrativo só poderá ser sobrestado para

aguardar decisão judicial por despacho motivado da auto-

ridade competente para aplicar a pena.

Está correto o contido em

(A) I e II, apenas.

(B) III e IV, apenas.

(C) I, II e III, apenas.

(D) II, III e IV, apenas.

(E) I, II, III e IV.



32. São penas disciplinares:

(A) advertencia, suspensão e multa.

(B) expulsão, multa e advertencia.

(C) suspensão, demissão e prisão administrativa.

(D) demissão, repreensão e suspensão.

(E) expulsão, multa e demissão.

33. No que tange à apuração de infração cometida pelo funcio-

nário público, é correto afirmar que

(A) a apuração preliminar deverá ser concluída no prazo de

45 (quarenta e cinco) dias.

(B) é vedada a apuração preliminar, quando a infração não

estiver suficientemente caracterizada ou definida a autoria.

(C) a apuração das infrações será feita mediante inquérito

administrativo regular, assegurados o contraditório e a

ampla defesa.

(D) os procedimentos disciplinares punitivos serão realizados

pelo Ministério Público e presididos por Procurador de

Justiça.

(E) será instaurada sindicância quando a falta disciplinar, por

sua natureza, possa determinar as penas de repreensão,

suspensão ou multa.

34. No que se refere à extinção da punibilidade pela prescrição

prevista no Estatuto dos Funcionários Públicos Civis do

Estado de São Paulo, é correto afirmar que

(A) não corre enquanto o funcionário estiver revel no pro-

cesso administrativo.

(B) começa a correr no 1.° dia útil após a data em que o

funcionário for declarado ausente.

(C) se interrompe com a efetiva apresentação do funcionário

ausente.

(D) começa a correr no 1.° dia útil após cessar a declaração

de abandono do funcionário.

(E) não corre enquanto insubsistente o vinculo funcional que

venha a ser restabelecido.



DIREITo PENAL MILITAR

35. Sobre os crimes militares em tempo de paz, assinale a alter-

nativa correta.

(A) Todos os crimes dolosos contra a vida serão da compe-

tência da justiça comum.

(B) Os crimes dolosos contra a vida, cometidos contra civil,

serão da competência da justiça comum.

(C) Os crimes dolosos contra a vida, cometidos contra militar,

serão da competência da justiça comum.

(D) Os crimes dolosos contra a vida, cometidos contra civil,

serão da competência da justiça militar.

(E) Todos os crimes dolosos contra a vida serão da compe-

tência da justiça militar.

DIREITo PROCESSUAL PENAL MILITAR

36. Assinale a alternativa correta.

(A) O Código de Processo Penal Militar utiliza a denomina-

ção "juiz" apenas para autoridades judiciárias colegiadas,

dentro e fora do exercício das respectivas competências

atributivas ou processuais.

(B) A suspeição não poderá ser declarada nem reconhecida,

quando a parte injuriar o juiz ou, de propósito, der motivo

para criá-la.

(C) O oficial de justiça providenciará para que estejam em

ordem e em dia as peças e termos dos processos.

(D) As diligências serão feitas durante o dia ou à noite, em

período que medeie entre as seis e as vinte e duas horas

e sempre na presença de duas testemunhas.

(E) O escrivão realizará as diligências que lhe atribuir a

lei de organização judiciária militar e as que lhe forem

ordenadas por despacho do juiz.
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37. Quanto ao foro militar em tempo de paz, assinale a alternativa

correta.

(A) Nos crimes dolosos contra a vida, praticados contra ei-

vil, a justiça militar encaminhará os autos do inquérito

policial militar à justiça comum.

(B) Nos crimes dolosos contra a vida, praticados contra ei-

vil, a justiça comum encaminhará os autos do inquérito

policial à justiça militar.

(C) Nos crimes dolosos contra a vida, praticados contra civil,

a Autoridade de Polícia Judiciária Militar encaminhará

os autos do inquérito policial militar à justiça comum.

(D) Nos crimes dolosos contra a vida, praticados contra mi-

litar, a justiça militar encaminhará os autos do inquérito

policial militar à justiça comum.

(E) Nos crimes dolosos contra a vida, praticados contra

militar, a Autoridade de Polícia Judiciária Militar enca-

minhará os autos do inquérito policial militar à justiça

comum.

38. De acordo com o Código de Processo Penal Militar, o termo

"casa" compreende

(A) hotel, hospedaria ou qualquer outra habitação coletiva,

enquanto desocupados.

(B) taverna, boate, casa de jogo e outras do mesmo gênero.

(C) aposento ocupado de habitação coletiva.

(D) compartimento aberto ao público, onde alguém exerce

profissão ou atividade.

(E) a habitação usada como local para a prática de infrações

penais.



39. Se o juiz verificar que a presença do acusado, pela sua ati-

tude, poderá influir no ânimo de testemunha, de modo que

prejudique a verdade do depoimento,

(A) fará retirá-lo, prosseguindo na inquirição, sem a presença

do seu defensor.

(B) advertirá novamente a testemunha de seu dever de dizer

a verdade, sob pena de responsabilidade por crime de

falso testemunho.

(C) fará retirá-lo, prosseguindo na inquirição, sem a presença

do promotor de justiça.

(D) advertirá o acusado quanto à observância do princípio

da lealdade processual, exigível das partes e dos procu-

radores.

(E) fará retirá-lo, prosseguindo na inquirição, com a presença

do seu defensor.

40. A precedência na inquirição das testemunhas seguirá a se-

guinte ordem:

(A) as indicadas pela defesa, as referidas por estas, além das

que forem substituídas ou incluídas posteriormente pelo

Defensor; após, as arroladas na denúncia.

(B) as arroladas na denúncia, as referidas por estas, além das

que forem substituídas ou incluídas posteriormente pelo

Defensor; após, as indicadas pela defesa.

(C) as indicadas pela defesa, as referidas pelo Ministério

Público, além das que forem substituídas ou incluídas

posteriormente pelo Defensor; após, as arroladas na

denúncia.

(D) as arroladas na denúncia, as referidas por estas, além das

que forem substituídas ou incluídas posteriormente pelo

Ministério Público; após, as indicadas pela defesa.

(E) as indicadas pela denúncia, além das que forem substi-

tuídas ou incluídas posteriormente pelo Defensor; após,

as indicadas pelo Ministério Público e as referidas por

estas.



DIREITo PENAL

41. O crime de falsidade ideológica, presentes os demais elemen-

tos legais, apenas se configura se

I. o documento é público, não havendo crime se o docu-

mento é particular;

II. ocorre a inserção de declaração falsa, não havendo crime

se ocorre a omissão de declaração verdadeira relevante;

III. o agente é funcionário público, não havendo crime se a

conduta é praticada por particular.

Assinale a alternativa que classifica corretamente, como

verdadeiros (V) ou falsos (F), os itens que completam a pro-

posição, de acordo com o art. 299 do CP.

(A) I - F; II - F; III - F.

(B) I - V; II - F; III - F.

(C) I - V; II - V; III - F.

(D) I-F; II-V; III-V.

(E) I-V; II-V; III-V.

42. No crime de concussão (CP, art. 316), o agente

para si ou para outrem, direta ou indiretamente, ainda que

fora da função ou antes de assumi-la, mas em razão dela,

vantagem indevida.

Assinale a alternativa que completa corretamente a lacuna

do texto.

(A) aufere

(B) exige

(C) recebe

(D) sugere

(E) solicita

43. O crime de sonegação de papel ou objeto de valor probatório,

nos termos do quanto determina o art. 356 do CP,

(A) comina, alternativamente, pena de reclusão ou multa.

(B) tem pena aumentada se praticado com intuito de lucro.

(C) comina, alternativamente, pena de detenção ou multa.

(D) não se caracteriza na modalidade inutilização se esta é

apenas parcial.

(E) só se caracteriza se, presentes os demais elementos,

tem a conduta típica praticada por quem os recebeu na

qualidade de advogado ou procurador.



DIREITo PROCESSUAL CIVIL

44. Sobre os atos processuais, é correto afirmar que

(A) se processam durante as férias e não se suspendem pela

superveniencia delas as causas de dação ou remoção de

tutores e curadores.

(B) a desistência da ação produzirá efeito antes de homolo-

gada por sentença.

(C) a assinatura dos juízes, em todos os graus de jurisdição,

não pode ser feita eletronicamente.

(D) podem as partes, de comum acordo, reduzir ou prorrogar

os prazos peremptórios.

(E) o prazo para apresentar contestação será computado em

dobro quando a parte for a Fazenda Pública ou o Minis-

tério Público.

45. Sobre os recursos, é correto afirmar que

(A) a renúncia ao direito de recorrer depende da aceitação

da outra parte.

(B) a apelação não devolverá ao tribunal a matéria impug-

nada.

(C) o agravo retido depende de preparo.

(D) da decisão que não admitir embargos infringentes caberá

agravo para o órgão competente para o julgamento do

recurso.

(E) os embargos de declaração não interrompem o prazo para

a interposição de outros recursos.

46. De acordo com a Lei n.° 12.016, de 07 de agosto de 2009, é

correto afirmar que

(A) cabe mandado de segurança contra atos de gestão
comercial praticados pelos administradores de empresas

públicas.

(B) o pedido de mandado de segurança poderá ser renovado

dentro do prazo decadencial, se a decisão denegatória

não lhe houver apreciado o mérito.

(C) não é permitido impetrar mandado de segurança por

telegrama.

(D) será concedido mandado de segurança quando se tratar

de ato do qual caiba recurso administrativo com efeito

suspensivo, independentemente de caução.

(E) cabe no processo de mandado de segurança a interposição

de embargos infringentes.



DIREITO CONSTITUCIONAL

47. Nos termos do quanto determina o inc. XI do art. 5.° da

Constituição da República Federativa do Brasil, "a casa é

asilo inviolável do indivíduo,ninguém nela podendo penetrar

sem consentimento do morador, salvo em caso de

(A) flagrante delito ou desastre".

(B) perseguição que se segue a delito em estado de flagrân-

cia".

(C) flagrante delito ou desastre, ou para prestar socorro, ou,

em qualquer horário, por determinação judicial".

(D) flagrante delito ou desastre, ou para prestar socorro, ou,

durante o dia, por determinação judicial".

(E) flagrante delito ou desastre, ou para prestar socorro, ou,

durante o dia, por determinação judicial transitada em

julgado".

48. Assinale a alternativa que contém os princípios que norteiam

a Administração Pública e que estão expressamente previstos

no caput do art. 37 da Constituição da República Federativa

do Brasil.

(A) Legalidade, moralidade, publicidade, probidade e efi-

ciência.

(B) Legalidade, impessoalidade, moralidade, probidade e

eficiência.

(C) Legalidade, impessoalidade, moralidade, publicidade e

eficiência.

(D) Impessoalidade, moralidade, urbanidade, publicidade e

eficiência.

(E) Legalidade, impessoalidade, moralidade, probidade e

publicidade.



49. De acordo com o parágrafo único do art. 95 da Constituição da

República Federativa do Brasil, inserido entre as disposições

gerais do Poder Judiciário, aos juízes, entre outras vedações,

é defeso:

I. exercer, ainda que em disponibilidade, outro cargo ou

função, salvo uma de magistério;

II. receber, a qualquer título ou pretexto, custas ou partici-

pação em processo;

III. dedicar-se à atividade político-partidária.

Completa(m) corretamente a proposição o(s) item(ns)

(A) II, apenas.

(B) III, apenas.

(C) I e II, apenas.

(D) Il e III, apenas.

(E) I, II e III.

50. A Constituição da República Federativa do Brasil, nos seus

arts. 127 a 135, conta com três seções, cada uma delas dedi-

cada a uma função essencial à justiça. Quais sejam:

(A) Advocacia Pública; Advocacia Privada; Defensoria Pública.

(B) Ministério Público; Advocacia Pública; Advocacia e De-

fensoria Pública.

(C) Advocacia Geral da União; Procuradoria da República;

Ministério Público Federal.

(D) Procuradoria Geral da União; Procuradoria Geral de Justiça;

Procuradorias Autárquicas.

(E) Procuradoria da República; Procuradoria dos Estados,

Distrito Federal e Territórios; Procuradoria dos Muni-

cípios.

vunesp.


